



交警出台高考交通安保方案

送考家长请留意哪儿可停车

本报济南6月3日讯(记者 崔岩 张泰来) 一年一度的高考即将来临,济南多条道路正在施工,送考家长将车停在哪儿,考生出行注意什么,3日,济南交警部门公布了高考期间的交通安保方案,考场周边将增设部分临时停车位。

“今年山师附中考点周边情况变化最大,原山师东路8号院内由于施工无法停车,和平路施工改造无法停车。”历下交警大队交通科科长李志超介绍说,考生家长可将车辆停放到山师大院内、历山剧院停车场、山师东路、历山东路、泺源大街两侧临时停车场。

李志超提醒考生家长,高考期间进场前,山师北街机动车由北向南单向通行;高考散场时,交警将对山师北街进行短暂管制,以保证考生及时疏散。

另外,济南市第七中学考点,车辆可以选择华强广场及赛博广场地下停车场、东郊饭店院内停放。同时,解放路东郊饭店向东南侧副道、解放路山大路口向西北路副道也可停放车辆。而在山东省商贸学校考点周边,考生家长可以将车辆停放到花园路南北两侧副道不妨碍交通的地点,或者历山路黄台南路口向北东侧副道。

在市中区的四个考点中,山东省实验中学门口以东禁止机



山师附中考点临时停车场示意图(历下交警供图)

机动车停放,门口以西非机动车道单侧顺向停放机动车。回民中学考点,学校南北方向50米以内禁止机动车停放,50米以外民生大街东西两侧顺向停放。而在山东省商贸学校考点周边,考生家长可以将车辆停放到花园路南北两侧副道不妨碍交通的地点,或者历山路黄台南路口向北东侧副道。

机动车停放,50米以外经六路南北两侧顺向停放。而在天桥区,济南二中考点,在清河北路路南侧非机动车道设置了200个临时停车位供考生家长车辆临时停放。济南外国语考点,在西工商河西路设置临时停车泊位100个供考生家长车辆临时停放。济南十一中考点,则在纬

六路道桥东西副道设置了150个临时停车位供考生家长车辆临时停放。

李志超提醒考生家长,高考期间,二环东路南段、解放东路、和平路、共青团路、普利街、经二路、顺河东街道路等道路施工尚未完成,请广大考生注意绕行,必要时可选择提前出门。

山师附中毕业生上完最后一课 谢师恩,学生们抬起班主任

3日,即将步入高考的山师附中高三学生迎来他们高中生活的最后一天。为谢师恩,同学们高高抬起老师,同时为高考减压。有的毕业生用自己的校服收集签名,纪念将要逝去的高中生活。

本报记者 王光营 实习生 李自强

1 毕业班班主任被抬着前行

3日下午,记者刚刚来到山师附中幸福柳校区,高三毕业班所在的教学楼四楼就传来一阵吵闹的声音,原来是高三7班的学生们在抬着老师前行。

学生们一人举着签满名字的班旗,在前面喊着班级口号开路,后面的一群男生则满头大汗地轮流抬着班主任在楼道里面游走。

记者发现,“游行”也成为离校毕业生们一种普遍的庆祝方式。



全班学生向任课老师鞠躬致谢。 本报记者 周青先 摄

2 最后一课观看所有学生照片集

在最后一天,高三20班依然井然有序,学生们都安排学习任务,上午照常做试题。但学生们显然不能平静下来心思,教室里的空地上摆满了学生的行李箱。

下午,班主任王慧娜走进教室,开始了最后的告别课。她先让大家观看了一个包含所有学生的照片集,并有寄语,学生们个个都沉浸在欢笑之中。紧

接着王慧娜走向讲台,开始她的最后寄语,教室里面的气氛一下子沉寂下去。但当她走向讲台时已泣不成声,教室里面更是一片抽泣声。

“平时对大家严格是为了让大家有一个更好的未来,希望大家能有一个最佳状态去迎接高考。”王慧娜说。

“再见了同学们,一路顺风。”学生们也相互拥抱告别。



一女生拦住校长王玉璋,请他签名。 本报记者 周青先 摄

3 白色校服上满满的都是签名

与大家都沉浸在离别中不同,毕业生李安琪虽然哭红了眼睛,但还是拿着自己的校服寻找老师和同学们签名。不长时间,白白的衣服上已经满是各种颜色的签名。

“这件校服有任课教师和所有同学的签名,作为一

种留念。”她向记者展示了自己衣服,表示将永远留作纪念,记住每一位老师和同学。

记者在校园里看到,校服签名也成为一种风尚,大部分学生的校服都是满满的签名,成为校园里的一道风景线。

出行参考

公交开通 高考直通车

本报6月3日讯 今年中高考期间,41路公交车途经山景嘉园、郎茂山、七里山等居民区小区,将开通高(中)考学生直通车。

每天7:30准时由山东医专发车,开往杆石桥。届时车上将配备尺子、橡皮等考试用品,方便考生取用。另外,途经考点的K50路、K53、K57、K92路实行区段加密班次,重点加密上午7:00—8:00、下午1:00—2:00时间段内的班次,保证考生出行高峰小时班次增加20%以上。K50路开通高考专线车,在区段加密班次的基础上,分别在上午7:20,下午1:20发放至燕山山大考生专线车。

(孟燕 杜连虎 葛春燕)

高考学子可以 免费坐出租车

本报6月3日讯(见习记者 万兵) 高考将至,山东黄金出租公司星级车队的50名热心的哥们将通过驻点送考、一对一接送等形式,为考生们助力。

据黄金出租工作人员介绍,的哥们已经连续16年为考生提供免费乘车服务。

此外,高考期间,黄金出租还在济南七中考点设立爱心服务站,在考试结束后免费送考生回家。对一些家庭困难及行动不便的考生,车队将提供一对一接送服务。这些考生可拨打黄金出租公司电话88150763或星级车队队长张钦东电话13589078659提前预约车辆。

考前指南

中考还有一周多 家长最好少唠叨

本报6月3日讯(记者 李飞) 距离济南市初三学业水平考试(中考)还有一周多时间,不少考生开始出现焦虑、烦躁等不良情绪。对此,初三年级班主任和心理咨询师建议,考生产生不良情绪应及时疏导。

“前几天因为模拟考试成绩不理想,有几名学生竟在教室里哭了。”3日,省城一所中学的初三年级班主任告诉记者。

记者了解到,除了过度关注模拟考试成绩的考生外,还有一些学生因为心理压力大出现焦虑、暴躁等不良情绪,甚至还有个别学生发展到故意滋事。

“一定要让孩子先发泄出来,想哭就让他哭出来,然后再根据原因具体分析。”国家二级心理咨询师徐雪瑶建议,无论是老师还是家长不要一味地哄,而要对症下药。

采访中,多名初三老师都表示,初三学生十几岁的年龄,容易受外界环境和周围人的影响。据他们了解,考前有的家长甚至比考生还紧张焦虑,爱唠叨关于考试的话题,类似的情绪容易传染给孩子。对此,徐雪瑶建议家长考前尽量少问孩子备考的情况以及模拟考试成绩,应淡化中考的重要性。“家长不一定非得盯着孩子,只需做好后勤服务,平心静气即可”。

“这一段时间,知识点的复习应回归课本,查漏补缺;心态上,应保持平和稳定。”徐雪瑶说,她已经通过QQ群等下了通知,建议学生调整生物钟,晚上10点半前上床睡觉,中午保证一个小时的午休时间,而把最佳的状态调整到每天上午和下午的中考考试时间。“中考就是一场普通的考试,考生应保持一颗平常心,把自己的平时所学正常发挥出来就可以”。